

Scris de newsreporter pe 29 noiembrie 2022, 10:05

China: Regimul comunist a scos tancurile si blindatele pe strazi, in timpul protestelor

Pentru prima data dupa zeci de ani, mii de oameni au sfidat autoritatile chineze pentru a protesta in universitati si pe strazile marilor orase, cerand sa fie eliberati nu numai de testele Covid si de inchiderile neincetate, ci si de cenzura stricta si de controlul tot mai strans al Partidului Comunist asupra tuturor aspectelor vietii, transmite CNN. "Dati-mi libertatea sau dati-mi moartea!", au strigat multimi de sute de oameni in mai multe orase, relateaza stiripesurse.



media-166969544641110800.png

Pe strazile din orasul Xuzou, provincia Jiangsu, au fost scoase tancurile si blindatele pe strazi. in mai multe orase din China protestele au fost reprimate violent de catre fortele de ordine ale regimului comunist.

in intreaga tara, "vreau libertate" a devenit un strigat de mobilizare pentru un val de proteste condus in principal de generatia tanara, unii prea tineri pentru a fi participat la acte anterioare de disidenta deschisa impotriva guvernului. "Dati-mi libertatea sau dati-mi moartea!", au strigat multimi de sute de oameni in mai multe orase, potrivit unor inregistrari video care circula online, in timp ce priveghiurile pentru a marca moartea a cel putin 10 persoane intr-un incendiu in Xinjiang s-au transformat in mitinguri politice.

inregistrările video care circula online par să sugereze că politica strictă a Chinei, care prevede zero Covid, a împiedicat inițial accesul lucrătorilor de urgență la locul faptei, ceea ce a provocat furia locuitorilor din întreaga țară, care au suportat trei ani de controale diferite ale Covid. Unii protestatari au scandat pentru libertatea de exprimare, democrație, statul de drept, drepturile omului și alte revendicări politice în orașe din orasele din est, de la centrul financiar Shanghai la capitala Beijing, metropola sudică Guangzhou și Chengdu în vest.

CNN a verificat proteste în 16 localități, fiind raportate alte proteste în zeci de alte orașe și universități din țară. În timp ce protestele din mai multe părți ale Chinei par să se fi dispersat în mare parte în mod pasnic în weekend, unele au primit un răspuns mai puternic din partea autorităților, iar securitatea a fost înasprită în toate orașele dintr-o țară în care autoritățile dispun de capacități de supraveghere și securitate de mare amploare.

În Beijing, o prezență intensă a poliției era vizibilă luni seară, la o zi după ce au izbucnit protestele. Vehicule de poliție, multe parcate cu luminile aprinse, se aliniau pe străzile sinistru de liniștite din anumite părți ale capitalei, inclusiv în apropiere de Liangmaqiao, în cartierul Chaoyang din centrul orașului, unde o mulțime mare de protestatari se adunase duminică seară.

Video pe [stiripesurse](#)

ADRESA: <http://crct.ro/nAwt>